

## AJÁNLÁS

A János-evangélium az újszövetségi Szentírás egyik csúcspontja. Egyszerű szavakkal, de annál nagyobb mélységgel ír az isteni Ige megtestesüléséről, Jézusról, aki a mennyből alászállott Élő Kenyér, és az Ő ajándékaként a Benne való újjászületésről.

FRÉDÉRIC MANNS ferences biblikus most magyarul is megjelenő írásai a János-evangélium kutatásának legfrissebb, a magyar olvasóközönség számára általában ismeretlen eredményeit foglalják össze. Olvashatunk arról, hogy a qumráni tekercsek felfedezése óta megdőlt az az elképzelés, hogy a Jézus korabeli palesztinai zsidóság kultúráját élesen külön lehetne választani a környező világ hellenisztikus kultúrájától. Az addig hellenisztikus kultúrkörhöz kapcsolt kifejezések gazdag jelenléte a qumráni szövegekben (pl. igazság Lelke, világosság és sötétség fiai, örök élet stb.) rávilágított, hogy ezek a fogalmak jelen voltak Jézus életének és működésének szűkebb környezetében is. FRÉDÉRIC MANNS újraértékeli a János-evangélium keletkezésének idejéről elfogadott téziseket, és felveti annak lehetőségét, hogy a modern feltételezéseknel akár korábban is keletkezhetett. Kimutatja a negyedik evangéliumban található elbeszélések és jézusi szavak alapvető történetiségét. Számos értékes és érdekes adalékot találunk a tanulmányokban a régészet eredményeinek és az evangélium egyes szakaszainak összecsengéséről. Magyar nyelven korábban megjelent tanulmányaihoz hasonlóan jelen válogatásban is több ponton kapcsolatba hozza a szerző a negyedik evangéliumot a korai zsidó hagyományokkal és liturgiával, valamint a rabbinikus irodalommal, melyek érintkezési pontot jelenthetnek a Jézus korabeli zsidó szemlélettel.

Minden, a Biblia iránt mélyebben érdeklődő olvasó számára lebilincselő és sok újdonságot tartalmazó olvasmányt jelenthet a kötetben foglalt írások gyűjteménye. Kívánom, hogy a könyv olvasása által is közelebb kerüljünk annak az Istennek a Titkához, aki „úgy szerette a világot, hogy egyszülött Fiát adta oda érte” (Jn 3,16)!

*Székelly János*  
*püspök*